

澎湖水族館落成開館典禮宋省長致詞



農林廳陳廳長、許省議員、各位鄉鎮市長、各位民意代表先進、廖所長、各位澎湖的鄉親、各位貴賓、各位女士、各位先生：

今天是我們臺灣省水產試驗所澎湖水族館落成啟用的日子，楚瑜今天能夠親自到澎湖參加這樣富有意義的啟用典禮，感覺非常的高興。這個水族館是澎湖縣民衆多年以來所期盼的地方主要建設，在陳廳長和廖所長認真努力推動之下，今天這個水族館才能正式啟用，提供民衆參觀、瞭解自然生態與水產的現代化知識，特別對水產試驗所所有同仁的努力，表示感謝之意。這個館是由省政委員李文來先生、林淵源先生、鄭烈先生多年來督促、推動的地方重要建設。從規劃、設計到執行，跨越連副總統任省主席，以及楚瑜任省主席及省長期間，前後達十年之久，不過，相信各位貴賓在看完水族館和相關的設備之後，跟楚瑜一樣都有共同的感觸，會覺得是一件很成功的建設。臺灣有很多的風景區、很多的自然生態保育陳列館，但是能夠看到澎湖這樣的水族館，從外面的景觀、交通網路到內部的解說和安排都非常高水準、高格調，而且真正能夠將自然跟景觀結合在一起，實在是一個非常難得的建設。我們雖然花了不少錢，但是對於澎湖未來之地方相關發展與臺灣四周環海的生態保育均甚有助益，而且讓我們下一代真正對

於自然生態與水產有進一步的認識，更重要的是結合研究和觀光，那就是我們看到的水產試驗所澎湖分所跟水族館能夠結合在一起，那在全省是個難得的示範。

我們平常到地方上參觀、瞭解很難得有這樣開心的心情，那就是看完之後覺得臺灣每天都在進步，心裡覺得「事在人為」，只要你好好去努力就會有一份成果，只要你認真打拚，臺灣就有希望。我跟很多澎湖的鄉親講過一句話，從歷史上來看，要保臺灣必須要保澎湖，要保澎湖，要真正愛護澎湖人的心，讓澎湖人感覺到跟臺灣是結合一體的。所以，這是從政治層面，社會層面來說，楚瑜從小念雅堂先生的臺灣通史，序裡面就講到「婆娑之洋、美麗之島」，看到四週這麼漂亮的海洋，我們怎麼去維護它、認識它、認真地愛惜它，這是我們大家要有的共同的心願。所以，不僅是從政治、社會、經濟、地方建設的層面看這個問題，而且能夠從人跟自然之間瞭解到我們要愛惜臺灣，我們要愛惜澎湖，愛惜我們週遭美麗的景觀，我們大家還要共同努力，因此，看到這現代化的建設之後，我期盼澎湖的民衆用更多的愛心，讓今天我們看到的這樣美麗的景觀和設備能夠永遠好好維護下去，讓這個館成為澎湖未來觀光的真正驕傲所在。

今天看到這樣的成果，看到這樣鉅細無遺的耕耘，我心裡非常的感動，感謝澎湖縣各界大家的努力，特別謝謝賴縣長、黃議長、許省議員，也謝謝立法院林委員，希望中央能夠給澎湖縣更多的資源。剛剛聽到一個好消息，就是澎湖的機場將提前整建完成，所以等到暑假觀光季節開始的時候，水族館結合澎湖許多美麗的風光，成為臺灣本島許多鄉親旅遊觀光的好地方。

祝大家心想事成，閤家平安，謝謝大家。